

ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПОСЕТИТ ПАКИСТАН С ГОСУДАРСТВЕННЫМ ВИЗИТОМ

По приглашению Премьер-министра Исламской Республики Пакистан Имрана Хана 3-4 марта Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев посетит эту страну с государственным визитом.

В повестку дня предстоящих переговоров на высшем уровне включены вопросы дальнейшего развития узбекско-пакистанских отношений стратегического партнерства и многопланового сотрудничества. Особое внимание будет уделено реализации совместных проектов практического взаимодействия, прежде всего в области торговли, инвестиций, промышленной кооперации, транспорта, логистики, инфраструктуры и туризма, а также расширению

программ культурно-гуманитарного обмена. Состоится обмен мнениями по международной и региональной повестке. По итогам саммита планируется принятие совместной декларации и ряда двусторонних документов. В соответствии с программой визита предусматриваются также встречи главы нашего государства с Президентом Пакистана Арифом Алви, руководителями ведомств и ведущих компаний этой страны.

УзА

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ВСТРЕТИЛСЯ С ГЛАВОЙ КОНТРТЕРРОРИСТИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ ООН



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 2 марта принял заместителя Генерального секретаря Организации Объединенных Наций - главу Контртеррористического управления Владимира Воронкова, пребывающего в нашей стране в рамках программы Ташкентской международной конференции по Глобальной антитеррористической стратегии ООН.

В начале встречи Владимир Воронков передал Президенту Узбекистана искренние приветствия и наилучшие пожелания Генерального секретаря

Организации Объединенных Наций Антониу Гутерриша. Выражена особая признательность за инициативу по организации и проведению представительной

международной конференции, которая начнет свою двухдневную работу в нашей столице.

Были рассмотрены вопросы дальнейшего развития практического взаимодействия нашей страны с институтами и структурами ООН, в том числе с Контртеррористическим управлением.

Глава нашего государства с удовлетворением отметил нынешний уровень плодотворного сотрудничества.

В частности, Узбекистан активно участвует в реализации 15 проектов Управления в сфере борьбы с терроризмом.

Важное внимание было уделено реализации обновленного Совместного плана действий государств региона Центральной Азии и расширению проектного портфеля.

Обсуждены возможности проведения многосторонних мероприятий в рамках принятой по инициативе Узбекистана

резолюции Генеральной Ассамблеи ООН «Просвещение и религиозная толерантность» по ограждению молодежи от пагубного влияния идей экстремизма и терроризма, по обмену опытом в области реабилитации и реинтеграции лиц, возвращенных из горячих точек, а также сотрудничества в сфере подготовки кадров.

Состоялся обмен мнениями по региональной повестке, в том числе развитию ситуации в Афганистане, принятию

мер по оказанию содействия и помощи афганскому народу.

По итогам встречи достигнута договоренность о подготовке совместной «дорожной карты» по расширению практического партнерства между Узбекистаном и Контртеррористическим управлением ООН.

УзА

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

От Стратегии действий - к Стратегии развития

Фактором ускоренного достижения намеченных целей по сокращению бедности и увеличению доходов сельских жителей является кардинальное повышение производительности и эффективности сельского хозяйства. Здесь приоритетной задачей является повышение рентабельности гектара земли с нынешних в среднем 2 тысяч долларов до не менее 5 тысяч долларов. Для этого надо широко внедрять в сельское хозяйство самые передовые научные разработки и инновации, в том числе агротехнологии, водосберегающие технологии, биотехнологии, достижения семеноводства.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

ВОДОСБЕРЕЖЕНИЕ: ЭФФЕКТИВНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ КАЖДОЙ КАПЛИ

Шавкат Хамраев,
Министр водного хозяйства Республики Узбекистан, кандидат сельскохозяйственных наук.

Почти 60 процентов населения Узбекистана проживает в сельской местности. Доходы большинства напрямую связаны с сельским хозяйством. Однако полноценно пользоваться всеми благами земли невозможно без воды.



Так, вода используется в фермерских хозяйствах, занимающихся выращиванием сельхозкультур, разведением животных, для полива растительных культур в теплицах и парниках, на заводах и фабриках для первоначальной обработки сельскохозяйственной продукции. Кроме того, вода необходима для удовлетворения хозяйственно-питьевых нужд населения.

Не будет преувеличением отметить, что вода - главная ценность планеты, обеспечивающая благополучие населения. Важно ценить каждую каплю жизни, не растрачивать ее попусту.

В результате глобального потепления, изменения климата и других факторов дефицит воды в нашем регионе из года в год становится все более выраженным. В связи с этим актуальным вопросом становится эффективное управление водными ресурсами, их рациональное и экономное использование.

В последние годы в результате мудрой государственной политики, проводимой Президентом

Шавкатом Мирзиёевым, создание рабочих групп по водным вопросам с Казахстаном, Таджикистаном и Туркменистаном позволяет эффективно решать многие вопросы, связанные с использованием трансграничных водных ресурсов. В результате обновляются двусторонние соглашения в области водопользования со всеми соседними странами.

Совместными усилиями государств региона принимаются меры по обеспечению рационального использования водных ресурсов даже в маловодные годы на основе установленных лимитов. Например, в 2021-м, несмотря на малое количество осадков и жаркую летнюю погоду, дефицит водных ресурсов на 25-30 процентов по сравнению с предыдущими годами, благодаря кропотливому труду наших специалистов водопотребителям доставлено 44 млрд кубометров воды за год, а за вегетационный период - 32,6 млрд кубометров.

(Окончание
на 2-й стр.)

Сотрудничество

УЗБЕКИСТАН - ПАКИСТАН: ИСТОРИЧЕСКИЙ ЭТАП ВЗАИМОВЫГОДНОГО ПАРТНЕРСТВА

3 марта начинается государственный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Исламскую Республику Пакистан.

Перед этим важнейшим для двусторонних отношений политическим событием, несомненно, важно напомнить о нынешнем состоянии и перспективах взаимодействия нашей страны с Пакистаном.

Пакистан, население которого составляет почти 229 миллионов человек, занимает пятое место по численности населения в мире и второе - по численности мусульманского населения. Он граничит с Индией на востоке, Афганистаном и Ираном - на западе, Китаем - на севере. На юге страну омывает Аравийское море. Пакистан сегодня входит в число одиннадцати стран, обладающих огромным экономическим потенциалом.

Благодаря своему огромному общественно-политическому, социально-экономическому, культурному и гуманитарному потенциалу,

выгодному геополитическому положению и взвешенной внешней политике Пакистан в настоящее время является одной из ведущих стран в решении важных международных проблем.

Акцентируя внимание на текущем состоянии и перспективах узбекско-пакистанских отношений, следует отметить, что двустороннее сотрудничество между нашими странами неуклонно укрепляется по всем направлениям.

Всестороннее расширение многопланового взаимовыгодного сотрудничества с Пакистаном отвечает интересам Узбекистана. В настоящее время оно находится на новом историческом этапе своего развития.

Действительно, установление и укрепление эффективных связей между нашими странами



является исторической необходимостью. Если заглянуть в историю, становится ясно, что великий сын узбекского народа Захириддин Мухаммад Бабур заложил основы могущественного государства в XVI веке в юго-восточном регионе нынешнего Пакистана, Индии, Бангладеша и Афганистана и способствовал развитию культурного и духовного взаимодействия между нашими народами. Культурно-историческому и научному наследию того времени суждено навсегда остаться бесценным достоянием для будущих поколений.

Сегодня в Ташкенте и Исламабаде действуют посольства Пакистана и Узбекистана. Они призваны содействовать последовательному развитию взаимных дипломатических и других отношений, установленных в мае 1992 года. В парламентах обеих стран налажена деятельность групп дружбы.

(Окончание
на 3-й стр.)

Проекты и свершения



Дилфуза Гулямова,
«Правда Востока».

Внедрение передовых технологий, расширение минерально-сырьевой базы, увеличение перерабатывающих мощностей, мобилизация всего имеющегося потенциала, а также понимание поставленных задач по повышению эффективности использования и воспроизводства запасов полезных ископаемых, активному привлечению инвестиций с целью наращивания мощностей по добыче и переработке драгоценных металлов предопределяют успех их выполнения в АО «Навоийский горно-металлургический комбинат».

КЛЮЧ К УСПЕХУ - НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ И ПРОМЫШЛЕННЫЙ ИНТЕЛЛЕКТ

В контексте долгосрочных программ развития НГМК на 2021-2026 годы, направленных на ускоренное развитие, модернизацию и расширение производства крупных предприятий горно-металлургической отрасли, предусматривается увеличение к 2026 году производства продукции на 30 процентов. В связи с этим

поставлена задача интенсификации производства золота, создания новых производств, обеспечения основных направлений технического перевооружения с учетом благоприятных тенденций цены золота на мировом рынке.

С 2007 года АО «НГМК» поэтапно реализует инвестиционный проект по освоению

Зармитанской золоторудной зоны, в состав которой входят месторождения Зармитан и Гужумсай. Специалисты указывают, что согласно геологическим исследованиям, запасы первого из них позволяют заводу стабильно работать до 2070 года.

(Окончание
на 2-й стр.)

ВОДОСБЕРЕЖЕНИЕ: ЭФФЕКТИВНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ КАЖДОЙ КАПЛИ

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

В целях смягчения дефицита воды были установлены 100 насосов в вертикальных скважинах и 1172 дизельных насоса - в коллекторной сети, благодаря чему забрано 395 млн кубометров из подземных вод и 784 млн кубометров воды из коллекторов. В результате доставлено необходимое количество воды на 352 тысячи гектаров земель с низким уровнем водообеспеченности.

Кроме того, за счет эффективного управления водными ресурсами, внедрения водосберегающих технологий орошения и цифровизации водохозяйственных объектов, реализации ирригационно-мелиоративных работ, лазерной планировки земель, своевременного проведения агротехнических мероприятий сэкономлено 10 млрд кубометров воды за год, из них 8 млрд - за вегетационный период.

Работа в этом направлении будет продолжена последовательно и в ближайшие годы. В частности, в Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы, утвержденной Указом Президента от 28 января 2022-го, и Государственной программе по ее реализации в «Год обеспечения интересов человека и развития махалли» поставлены конкретные задачи по коренной реформе системы управления водными ресурсами и экономии воды. Так, цель 31 предусматривает экономию не менее 7 млрд кубометров живительной влаги за счет эффективного использования водных ресурсов.

Министерством водного хозяйства Республики Узбекистан разработаны соответствующие мероприятия по выполнению задач, поставленных в Стратегии развития.

Так, согласно постановлению главы государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию внедрения водосберегающих технологий в сельском хозяйстве» от 1 марта 2022-го будет продолжена работа по внедрению водосберегающих технологий. Планируется имплементировать экономичные системы

орошения на 260 тысяч га, в том числе технологии капельного орошения - на 230 тысячах га, дождевального - на 28 тысячах га, дискретного - на двух тысячах га. Еще 218 тысяч га сельскохозяйственных земель будут выровнены лазерным оборудованием для равномерного полива.

Запланировано улучшение водоснабжения 308 тысяч га земель и мелиоративного состояния 171 тысячи га за счет строительства и реконструкции ирригационных и мелиоративных сооружений, установки современных цифровых технологий на 6610 водохозяйственных объектах. На участках, освобожденных от зерновых культур, также будет обеспечена вода для полива повторных культур.

В настоящее время Узбекистан занимает 16-е место в мире по внедрению водосберегающих технологий, а среди стран Центральной Азии - первое. Несомненно, наша страна - одна из лидеров в регионе по внедрению водосберегающих технологий для сокращения дефицита воды и расширения использования современных технологий в управлении водными ресурсами.

Мы также уделяем особое внимание сотрудничеству с работниками водохозяйственных организаций соседних стран. В частности, поля Сузакского и Базар-Коргонского районов Джалал-Абадской области на юге Кыргызской Республики орошаются водой из Андижанского водохранилища. По территории Базар-Коргонского района проходит 6,2-километровый участок Пахтабадского канала, начинающийся от Тешикташского гидроузла. В осенне-зимний период кыргызские специалисты и фермеры очистили свою территорию Пахтабадского канала и выполнили ремонтные работы на водораспределительных сооружениях.

Недавно в Ханабад прибыла группа специалистов под руководством первого заместителя полномочного представителя правительства Кыргызской республики в Джалал-Абадской области Мамасалы Акматова. Гости ознакомились с деятельностью Андижанского

водохранилища и подготовкой правобережного канала к сезону.

Кроме того, ведутся совместная работа с туркменскими специалистами по вопросу забора воды из реки Амударья для Аму-Бухарского и Каршинского магистральных каналов, а также эксплуатация водных объектов, расположенных на территории соседней страны.

В ходе своего визита в Республику Каракалпакстан в сентябре прошлого года Президент Шавкат Мирзиёев посетил Бозатауский район и поручил установить новые насосные агрегаты на реке Амударья для улучшения водообеспеченности района. На днях эти насосные агрегаты были установлены. В результате ввода их в эксплуатацию будет орошено 210 га сельскохозяйственной территории, 2800 га пашни более 50 сельхозпредприятий, 3500 га пастбищных угодий по каналу Еркиндарья в Бозатауском районе. Также такая мера поможет устранить проблемы с питьевым водоснабжением.

Кроме того, государством был создан механизм финансовой поддержки тех, кто внедряет водосберегающие технологии. Для реализации этих мероприятий из Государственного бюджета в 2022 году выделено 935 млрд сумов производителям хлопко-сырца на внедрение технологий капельного орошения.

В настоящее время во всех регионах страны проводятся показательные семинары для представителей кластерных организаций и фермерских хозяйств. Так, на опыте образцовых фермеров демонстрируются механизмы стимулирования внедрения водосберегающих технологий орошения. В ходе этих мероприятий разъясняются недопустимость сброса воды в коллекторы и меры по отношению к нарушителям порядка водозабора.

В то же время специалисты Информационно-аналитического и ресурсного центра Министерства водного хозяйства и профессора Национального исследовательского университета «Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства» проводят выездные курсы обучения специалистов сферы по внедрению водосберегающих технологий.

Ежегодно в период орошения насосные станции, каналы, гидроэлектростанции и другие водные объекты работают на полную мощность. После окончания поливного сезона специалисты приступают к ремонту и восстановлению всех сооружений. В этом году в осенне-зимний период проводятся масштабные работы по ремонту насосных агрегатов, установке приборов учета электроэнергии и воды на насосных станциях, очистке и реконструкции мелиоративных сооружений, выравниванию их берегов, лазерной планировке орошаемых земель.

В целом наше министерство уже приняло соответствующие меры по уменьшению дефицита воды и эффективному использованию каждой ее капли.



«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

За прошедшее время на предприятии переработано более 20 млн тонн руды, добытой на подземных рудниках Зармитан и Гужумсай, - рассказывает директор Южного рудоуправления АО «НГМК» Толлибой Юлдашев. - В 2010-2020 годы производительность завода выросла с 1,8 млн до 2 млн тонн перерабатываемой руды в год, показатель извлечения золота достиг 92,2 процента. Сегодня в нашем рудоуправлении трудятся около шести тысяч человек.

Годовая мощность по добыче золото-содержащей кварц-сульфидной руды подземного рудника Зармитан составляет 850 тысяч тонн. В горных работах широко используется самое современное оборудование: подземные самоходные погрузочно-разгрузочные машины, карьерные самосвалы, буровые установки и другая техника таких зарубежных фирм, как Epiroc, Sandvik и Paus.

В августе 2021-го на площадке ствола «Главный» рудника Зармитан сданы в эксплуатацию здание шахтной подъемной машины и копер стоимостью 8,7 млн долларов. В результате этого созданы удобства для спуска-подъема работников, грузов к горизонталю ствола и транспортировки добытой руды на поверхность. Эксплуатировавшаяся до того времени старая шахтная подъемная установка спускалась на глубину 300 метров ниже уровня поверхности земли. Теперь появилась возможность спуска на глубину до 930 метров и подъема запасов с нижних уровней земли на поверхность.

Увидеть своими глазами и ощутить на себе, чего требует от человека самая опасная из мирных и самая земная из профессий, смогли представители средств массовой информации из Навоийской и Самаркандской областей, которые в рамках организованной пресс-службой АО «НГМК» поездки для ознакомления с производимой работой в подразделениях Южного рудоуправления Навоийского горно-металлургического комбината совершили экскурсию, спустившись в шахту рудника Зармитан.

Перед этим преодолели тот же путь, который проходят горняки и проходчики, ежедневно направляясь к своему рабочему месту. Брюки, куртка, каска, резиновые сапоги, респираторная маска и техническое средство индивидуальной защиты - оказавшись внизу, понимаешь, зачем нужны были такие меры и

КЛЮЧ К УСПЕХУ - НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ И ПРОМЫШЛЕННЫЙ ИНТЕЛЛЕКТ

обязательный предварительный инструктаж. Носить на себе всю необходимую экипировку в несколько килограммов оказывается не так-то просто. Это при том, что пробыли всего около двух часов. А в шахте при полной амуниции горняки-проходчики работают по 6 часов 36 минут.

Несмотря на солидное сопровождение, многим несколько не по себе, и спускаться под землю все же страшно. На специальных желтых машинах Paus, по аналогии со школьным автобусом, медленно со скоростью не более 20 км в час движемся к конечной точке - действующим забоям, преодолевая расстояние почти в полкилометра вниз от уровня поверхности земли. Воздух насыщен влагой: вода необходима для технологических процессов, плюс добавляются грунтовые воды, которые с помощью мощных насосов откачивают на поверхность. Дышится легко: воздухообмен - одно из важных направлений.

Специальные вентиляционные установки обеспечивают подачу необходимого количества объема воздуха, который с помощью вентиляционных шлюзов направляется на рабочие места. Видеть все, что происходит вокруг в кромешной темноте, помогают налобные фонари на касках. В подземном «городе» со своими правилами передвижения работает мощная техника, горняки-проходчики решают производственные задачи и делятся практическим опытом. Со слов оператора управления подземной самоходной буровой машины Даврона Назарова, проработавшего на руднике пятнадцать лет, процесс добычи значительно упрощен за счет современной спелтехники импортного производства. Сказать ему на ней легко благодаря полученным в Ташкентском геологоразведочном техникуме профессиональным знаниям и навыкам.

42-летний Анвар Савронов работает проходчиком на руднике около двадцати лет. На таких, как он, и его коллеги фактически держится вся добыча, поскольку именно они обеспечивают горную проходку. Перед спуском в шахту каждый горняк в обязательном порядке проходит медицинский осмотр. Под землей



для рабочих предусмотрены все меры охраны труда. Трудятся проходчики при искусственном освещении, нередко по колено в воде, в три смены по шесть человек, сменяясь каждые шесть часов. Ежедневно проходят до 1,5 метра.

Благодаря этой экскурсии теперь понимать горняков и геологов, которые состоят из выносливых и сильных мужчин, журналисткой братии стало намного легче.

На месторождении Гужумсай также добывается золото-содержащая кварц-сульфидная руда. Со слов руководителя производственно-технологического отдела рудника Гужумсай Махмуда Саннибоева, после организации данного месторождения в 2009 году ежегодные объемы производства выросли. Если в 2011-м добычные работы выполнены в объеме 46 тысяч 200 тонн, то в 2021 году проектная мощность рудника достигла 780 тысяч тонн золотосодержащей руды в год, в том числе за счет ввода в эксплуатацию в 2018-м новой шахты «Г» с глубиной ствола 500 метров и диаметром 6 метров.

В 2021 году в рамках инвестиционного проекта «Повышение производительности рудника Гужумсай на добычу 100 тысяч тонн (до 650 тысяч тонн) руды» сданы в эксплуатацию технологическая линия мобильно-закладочной (переносной) установки, которая служит для предотвращения проседания поверхности земли на территориях месторождения и обеспечения техники

безопасности. На руднике работают 1115 человек, треть из которых молодежь. В 2009-м в поселке Заркент Кошрабатского района Самаркандской области в рекордный срок - за 11 месяцев - на пустынной территории площадью восемь гектаров был построен и введен в эксплуатацию уже в августе 2010 года Гидрометаллургический завод № 4 (ГМЗ-4). Промышленный объект строился по технологиям ведущих мировых компаний Финляндии, США, Канады и Австралии. При его оснащении широко использовалось габаритное оборудование, изготовленное в том числе в промышленных цехах производственного объединения «Навоийский машиностроительный завод» АО «НГМК». Так, за счет установки отечественного ступицелителя диаметром 28 метров сэкономлено 700 тысяч долларов.

В течение всей деятельности на ГМЗ-4 переработано около 21 млн тонн руды, достигнуто извлечение драгоценного металла до 93 процентов и снижение себестоимости продукции на 15 процентов. Наш завод является вторым по величине производственным комплексом, построенным комбинатом за годы независимости. Его технологическая схема и техническое оснащение, по некоторым оценкам, не имеют аналогов во всей Центральной Азии, так как здесь используются оборудование и технологии ведущих зарубежных компаний и предприятий по извлечению

золота, - подчеркивает директор Гидрометаллургического завода № 4 Аскар Закиров. - Учитывая, что вопрос экономической эффективности предприятия является актуальным, необходимо отметить, что фундамент, заложенный десять лет назад, приносит свои плоды. Например, при выборе потенциального места строительства будущего завода было утверждено решение о его сооружении на склоне по системе «каскад», а не на равнине, как предлагалось ранее. Только одно это дало возможность сэкономить потребность в более чем 10 насосах больших объемов и 18 - малых.

Это всего один пример особого внимания к формированию и развитию инновационного климата, созданию новых технологий выпуска продукции и их продуктивному применению в производстве. За последние десятилетия подобных технических решений для обеспечения высокой прибыльности при низких затратах было множество. К примеру, в результате рационализаторских идей, реализованных в отделении гравитации и готовой продукции, скорость отделения катодных отложений увеличилась с 25 до 45-48 процентов. Это способствовало ощутимому увеличению общего коэффициента данного отделения предприятия. За одиннадцать месяцев 2021 года специалистами ГМЗ-4 внесено свыше тридцати рационализаторских предложений и реализовано 20 проектов по совершенствованию производства. Благодаря этому сэкономлено 7 млрд сумов.

Курсом реформ

ОПЫТ УЗБЕКИСТАНА ПРИЗНАЕТСЯ НА МЕЖДУНАРОДНОЙ АРЕНЕ



Согласно результатам «Мониторинга третьей стороны» Международной организации труда (МОТ) в Узбекистане, в 2021-м, как и в предыдущие годы, случаи систематического использования детского и принудительного труда в ходе хлопкоуборочного сезона практически не зафиксированы. Эти данные были озвучены на брифинге, проведенном в форме видеоконференцсвязи совместно с МОТ.

В мероприятии приняли участие представители ответственных министерств и ведомств, негосударственных некоммерческих организаций, а также представители более 30 международных организаций и дипломатических корпусов, в том числе Международной организации труда и Всемирного банка, а также послы США, Германии и Швейцарии в Узбекистане.

Открывая мероприятие, генеральный директор Международной организации труда Гай Райдер отметил значительный прогресс, достигнутый Узбекистаном в противодействии принудительного труда, высоко оценил проводимую работу по предупреждению его негативных последствий.

Наше сотрудничество дало хорошие результаты, потому что спустя семь лет доклад этого года показывает, что узбекский хлопок свободен от детского и принудительного труда, - сказал Г. Райдер. - В настоящее время в Узбекистане есть возможность реализовать свою цель по продвижению вверх по цепочке добавленной стоимости и создать миллионы достойных рабочих мест на полный рабочий день в текстильном и швейном производстве.

Узбекистан занимает шестое место в мире по производству хлопка. Под руководством Президента Шавката Мирзиёева страна вступила на путь реформ, которые включают модернизацию прежней плановой экономической модели в сельском хозяйстве и искоренение исторических проблем с детским и принудительным трудом при ежегодном сборе хлопка.

Мы провели эти реформы на благо нашего народа и отечественной экономики. Отправной точкой была отмена системы государственного заказа на производство хлопка, - сказала Танзила Нарбаева, Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и председатель Национальной комиссии по противодействию торговле людьми и принудительному труду. - Но мы не остановились на достигнутом, неустанно работали над изменением мышления и поведения с помощью кампаний по повышению осведомленности о трудовых правах. За последние годы принято несколько нормативно-правовых документов главы государства и правительства. Мы ввели уголовную ответственность за детский и принудительный труд, усилили нашу инспекцию труда и вступили в диалог с гражданским обществом, чтобы определить общность и найти решения.

Осуществляется активное сотрудничество с Международной организацией труда. При непосредственном участии экспертов данной организации проводится мониторинг использования детского и принудительного труда в сельском хозяйстве. В прошлом году, в частности, перед хлопковым сезоном

в регионах были организованы семинары с участием экспертов МОТ для повышения осведомленности фермеров и руководителей хлопково-текстильных кластеров о принудительном труде и соблюдении трудового законодательства при найме сезонных работников.

В ходе мероприятия также отмечалось, что проведенная в последние годы в стране работа в сфере сельского хозяйства, в частности, широкие внедренные принципы рыночной экономики, механизация и улучшение условий труда, позволили предупредить использование принудительного труда.

Сегодня повышены размеры оплаты за собранный хлопок, значительно улучшены условия труда и отдыха. За этим осуществляется постоянный правительственный и общественный контроль.

В ходе мероприятия говорилось и о результатах «Мониторинга третьей стороны», который был проведен МОТ в ходе хлопкоуборочной кампании в 2021 году. Согласно результатам, в 2021-м, как и в предыдущие годы, не было выявлено случаев систематического использования детского и принудительного труда.

В рамках мониторинга проведены опросы свыше 11 тысяч граждан. Среди них - сборщики, фермеры, бригадиры, представители ННО и сотрудники различных организаций и ведомств. Результаты показали, что факты принудительного привлечения к сбору хлопка составили менее одного процента.

Отмечалось, что в достижении этих результатов важную роль играет сотрудничество Узбекистана по трем направлениям:

- во-первых, сформированы и укрепляются институционально-организационные структуры по противодействию принудительному труду;
- во-вторых, законодательная основа обеспечения трудовых прав граждан приведена в соответствие с международными стандартами;
- в-третьих, государство открыто сотрудничает с представителями международных организаций и гражданского общества.

Международные эксперты, послы иностранных государств отметили, что опыт Узбекистана по противодействию принудительному труду признается на международной арене, применение международных стандартов в трудовых отношениях имеет важное значение.

Действительно, Узбекистан сегодня - это новая страна с новыми возможностями. И то, что за достаточно короткий период удалось искоренить принудительный труд на хлопковых полях, говорит о том, что сегодня наша республика идет по пути мирового опыта в соблюдении прав человека.

Олга Бинашева.

которая пришла работать на ГМЗ-4 десять лет назад, сегодня занимает инженерно-технические и руководящие должности. А это значит, что современным гидрометаллургическим заводом, его мощными и новейшими технологиями, процессы которых полностью компьютеризированы, управляют молодые местные кадры.

Старожилы рассказывают, что десятилетиями здешнее население занималось традиционным животноводством и земледелием на богатых землях. Нынешняя инфраструктура промышленного поселка Заркент вполне достойна для жизни и работы. За прошедшие с 2000 года двенадцать лет возвели 32 многоэтажных дома со всеми удобствами, три общежития, аквапарк, Дом культуры «Кончи», спортивный комплекс «Ешлар» и кафе, а также гостиницу и рабочую столовую. Кроме того, 44 молодых семьи вселились в собственные квартиры.

На пресс-конференции по итогам медиатива представителям СМИ рассказали о наиболее важных аспектах в деятельности АО «Навоийский горно-металлургический комбинат», занимающего ведущую роль в экономике Узбекистана. Отмечалось, что в последние годы комбинат реализует ряд крупных инвестиционных проектов, в рамках которых в 2021-м введен в эксплуатацию Гидрометаллургический завод № 7, а ГМЗ-2 запущен корпус «Б», перерабатывающий 12 млн тонн руды в год. Подчеркнуто, что в прошлом году доля АО «НГМК» в производстве промышленной продукции республики превысила 13 процентов, общая доля поступлений в Государственный бюджет составила около 20 процентов, а комбинат занял пятое место в рейтинге мировых компаний - производителей золота.

Коллег из соседней области больше интересовали вопросы трудоустройства, в частности, в подразделениях Южного рудоуправления, где есть спрос на металлургов, горняков, работников горного большегрузного автотранспорта, электрослесарей, а также соответствия рабочих мест технике безопасности, обеспечения жильем и развития социальной инфраструктуры поселка Зармитан.

Таким образом, передовые технологии в руках молодых кадров станут ключом к успеху на пути дальнейшего социально-экономического развития Нового Узбекистана.

Навоийская область. Фото Виктора Яковлева.



УЗБЕКИСТАН - ПАКИСТАН: ИСТОРИЧЕСКИЙ ЭТАП ВЗАИМОВОЫГОДНОГО ПАРТНЕРСТВА

◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Сегодня политический диалог Узбекистана с этой важной страной Южно-азиатского региона имеет многоуровневый и регулярный характер. Об этом свидетельствуют встречи главы нашего государства с лидерами Пакистана в рамках международных мероприятий в 2017-2018 годах, а также встреча с Премьер-министром Пакистана Имраном Ханом в рамках второго Международного форума «Один пояс, один путь», состоявшегося в апреле 2019 года в Пекине.

В этом ряду также стоит упомянуть виртуальный саммит между Президентом Шавкатом Мирзиёевым и Премьер-министром Ираном Ханом, состоявшийся 14 апреля 2021 года. В повестку дня саммита были включены актуальные вопросы многопланового узбекско-пакистанского партнерства, включая развитие конструктивного политического диалога, практическое сотрудничество в сферах торговли, инвестиций, транспорта и транзита, расширение обмена между регионами, продвижение программ культурно-гуманитарного сотрудничества. По итогам этого саммита, который прошел в традиционном открытой, дружественной и конструктивной атмосфере, было принято Совместное заявление и подписан ряд важных документов в области стандартизации и метрологии, сельского хозяйства и других сферах.

Следует особо отметить, что регулярный диалог на высшем и высоком уровнях, который проходит в последние годы, способствует процветанию двусторонних отношений и наполнению их конкретным содержанием.

В Международной конференции высокого уровня «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности», состоявшейся в столице нашей страны в июле прошлого года, также принял участие Премьер-министр Пакистана. В своем выступлении на форуме он подчеркнул, что предложение Президента Шавката Мирзиёева о проведении конференции стало чрезвычайно важной инициативой, выдвинутой своевременно. «Эта конференция

открыла двери новых возможностей для восстановления того же древнего Шелкового пути, который способствовал налаживанию не только обмена товарами, но и идеями и знаниями в Центральной Азии и за ее пределами», - сказал он.

Подписание Совместной декларации об установлении стратегического партнерства между Республикой Узбекистан и Исламской Республикой Пакистан в рамках официального визита Премьер-министра Имрана Хана в Узбекистан 15-16 июля 2021 года стало одним из важнейших событий в двусторонних отношениях.

16-17 сентября 2021-го в рамках очередного заседания Совета глав государств - членов ШОС состоялась двусторонняя встреча Президента Узбекистана с Премьер-министром Пакистана. Телефонные разговоры глав наших стран также носят регулярный характер.

В ходе саммита глав государств Организации экономического сотрудничества и развития в Ашхабаде 28 ноября 2021 года, прошла встреча Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева и Президента Пакистана Арифа Алви.

5 февраля 2022 года в рамках церемонии открытия зимних Олимпийских игр в Пекине Президент Узбекистана провел очередную встречу с Премьер-министром Пакистана.

Регулярно проводятся политические консультации между министерствами иностранных дел двух стран. 28 февраля текущего года состоялся очередной 7-й раунд межмидовских политконсультаций.

Еще один важный аспект: обе страны поддерживают друг друга на международной арене, активно сотрудничают в рамках ООН, ШОС, Организации исламского сотрудничества и других международных структур.

Последовательное развитие узбекско-пакистанских отношений не только отвечает интересам наших стран, но и оказывает положительное влияние на укрепление безопасности во всем регионе, развитие торгово-экономических, коммуникационных и гуманитарных связей.

Обе страны единомышленны в своем мнении об установлении мира и безопасности

в соседнем Афганистане. И Узбекистан, и Пакистан призывают мировое сообщество оказать гуманитарную помощь этой стране с учетом сложившейся в ней политической, экономической и гуманитарной ситуации.

Сегодня Ташкент и Исламабад активно сотрудничают с Кабулом в реализации совместных экономических и инфраструктурных проектов, которые будут отвечать интересам всех трех стран. Одним из них является проект строительства железной дороги Мазари-Шариф - Кабул - Пешавар. По предварительным данным, в первые годы после ее запуска объем грузоперевозок на этом направлении может достичь 10 миллионов тонн. Неудивительно, что узбекские и зарубежные политики и эксперты называют этот проект событием века.

Как отмечалось выше, проект был подробно обсужден на трехсторонней встрече, состоявшейся в феврале прошлого года в Ташкенте с участием делегаций Узбекистана, Пакистана и Афганистана, а также представителей международных финансовых институтов. По ее итогам был утвержден соответствующий план совместных действий.

Очевидно, что строительство прямых транспортных коридоров между нашими странами будет способствовать торгово-экономическому и инвестиционному сотрудничеству. В этой связи уместно привести следующие цифры: в 2021 году взаимный товарооборот составил 181,4 млн долларов, при этом экспорт в Пакистан - 129,9 млн долларов, а импорт в Узбекистан - 51,5 млн долларов. Примечательно, что за последние пять лет эти показатели выросли в пять раз.

Еще один важный аспект: в экономической кооперации появляются новые точки роста. В настоящее время в Узбекистане действуют 174 предприятия с участием пакистанского капитала. Только в 2021 году их было создано 43. За пять лет этот показатель увеличился в 3,2 раза. Они успешно работают в сферах торговли, легкой промышленности, производств бумажки, кожаных изделий и продуктов питания.

1-3 ноября 2021 года в ходе визита секретаря Совета Безопасности при

Президенте Узбекистана Виктора Махмудова в Пакистан на международном пограничном посту «Торхам» состоялась церемония въезда в Пакистан торгового каравана, состоящего из узбекской экспортной продукции.

Узбекско-Пакистанская Межправительственная комиссия по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству и совместный Деловой совет служат эффективным механизмом решения вопросов двустороннего сотрудничества. 1-2 марта в Исламабаде состоялось очередное заседание Межправительственной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству.

В последние годы между регионами двух стран также устанавливаются партнерские отношения. В частности, в феврале 2021 года успешно завершился визит в Наманганскую область экономической делегации из Пакистана и провинции Пенджаб Мохаммедом Сарваром. Стороны подписали Соглашение об установлении побратимских отношений между Наманганской областью и провинцией Пенджаб. Также были проведены первый Региональный бизнес-форум «Наманган - Пенджаб», переговоры в формате B2G и B2B.

Во второй половине февраля этого года заместитель Премьер-министра - министр инвестиций и внешней торговли Сардор Умураков встретился с Премьер-министром Пакистана Имраном Ханом во время визита в Исламабад. В ходе беседы обсуждена широкая повестка узбекско-пакистанского сотрудничества, состоялся обмен мнениями о мерах по дальнейшему инвестиционному, торгово-экономическому, транспортно-логистическому сотрудничеству, в том числе о перспективах налаживания двусторонних связей между городами Термез и Пешавар, а также Сурхандарьинской областью и провинцией Хайбер-Пахтунхва.

Члены делегации правительства Узбекистана приняли участие в расширенной встрече руководителей основных министерств и ведомств двух стран, провели переговоры с советником Премьер-министра Пакистана по

вопросам торговли и инвестиций Абдулом Разаком Давудом, председателем Объединенного комитета начальников штабов Вооруженных сил Пакистана генералом Надимом Разой. В рамках этого визита в Исламабаде также состоялся круглый стол с участием представителей ведущих пакистанских компаний.

Еще один важный факт: в 2021 году поставки между нашими странами выросли на 55 процентов. Объем транзита из Пакистана через Узбекистан увеличился на 34 процента. В прошлом году количество автоперевозок увеличилось в 1,8 раза, экспорт - на 14 процентов, импорт - в 4,2 раза.

Позитивные тенденции наблюдаются и в сфере воздушного сообщения. С 16 июня 2021 года пакистанская авиакомпания PIA приступила к реализации чартерных рейсов в Узбекистан. Со 2 июля того же года авиакомпания Uzbekistan Airways восстановила авиaperевозки раз в неделю по маршруту Ташкент - Лахор - Ташкент.

Как было упомянуто выше, отношения между нашими странами в культурно-гуманитарной сфере развиваются последовательно. Исторически сложившиеся связи народов Узбекистана и Пакистана, а также общие духовные ценности служат надежной основой плодотворного взаимодействия в наши дни.

С 1991 года в нашей стране успешно действует Общество дружбы «Узбекистан - Пакистан», которое регулярно проводит культурные и научные мероприятия. Осуществляется обмен делегациями ученых и деятелей культуры.

Преподаватель Ташкентского государственного университета востоковедения Рахмонберди Мухаммеджанов перевел газели Алишера Навои на урду и был удостоен награды Президента Пакистана «Хусне Кар Кардаги» («Хорошие результаты») за их издание в Пакистане. Пакистанский ученый Биалат Угуз перевел произведения Навои «Мухокамат-ул лугатайн» на язык урду.

Первый «Урду-узбекский словарь» был составлен преподавателем Ташкентского государственного университета востоковедения Тошмирозой Холмиразаевым. В 2003 году он был издан в

Пакистане. За большие успехи в продвижении языка урду узбекский ученый награжден орденом «Ситораи имтияз» («Звезда совершенства») в Пакистане. Преподаватель Ташкентского государственного университета востоковедения Ансориддин Ибрагимов подготовил и выпустил «Словарь общепотребительных слов на узбекско-урду языках».

В марте 2009 года в Ташкентском государственном университете востоковедения был открыт кабинет языка и литературы урду. В феврале 2021-го в Университете Пенджаба к 538-летию Захириддина Мухаммада Бабура был организован Центр наследия Бабура, в Университете Пешавара по случаю 580-летия Навои - Центр Алишера Навои.

В декабре 2021 года состоялась онлайн-встреча двусторонних рабочих групп по сьемкам художественного фильма, посвященного жизни Бабура. На ней были рассмотрены предложения пакистанской стороны. Можно привести еще много других примеров плодотворного сотрудничества в этом направлении.

Сушественно продвинулись отношения Узбекистана с Пакистаном и в сфере туризма. В 2021 году Узбекистан посетили более десяти тысяч пакистанцев. В марте 2019-го в Исламабаде открылся информационный центр туризма Узбекистана. С 2020 года один из лидеров ордена «Накшбандия» Пир Хасиб ур-Рехман назначен послом зиёрат туризма Узбекистана в Пакистане. Недавно известный бизнесмен Рахил Ислам был назначен послом Узбекистана в Пакистане по туризму.

Анализируя приведенные выше данные и цифры, можем с полной уверенностью сказать, что государственный визит главы нашего государства в Пакистан станет логическим продолжением регулярных контактов на высшем и высоком уровнях. В Ташкенте и Исламабаде уверенно, узбекско-пакистанский саммит придаст новый импульс развитию двусторонних отношений и откроет новую страницу в летописи взаимоотношений между нашими народами.

Ш. Умиров.
Обозреватель ИА «Дунё».

Мнение

В ПРИОРИТЕТЕ - МИРОСТРОИТЕЛЬСТВО И ПОДДЕРЖАНИЕ СТАБИЛЬНОСТИ

Феруза Эшматова.
Уполномоченный Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсман).

В процессе широкомасштабных реформ, осуществляемых в Узбекистане, защита прав и интересов граждан, создание необходимых условий для реализации каждым своих стремлений и потенциала рассматриваются в качестве первоочередных задач. Основная цель преобразований заключается в консолидации усилий и возможностей общества на пути повышения благосостояния народа и создания достойных условий жизни для всех соотечественников.

За последние годы международный терроризм превратился в глобальную проблему современности, которая дестабилизирует обстановку в мире. При этом расширяются ее масштабы, усложняется характер, становятся более разнообразными формы терактов, объекты и цели.

Кроме того, терроризм представляет угрозу основам конституционного строя, соблюдению прав человека и мирному решению споров, противоречит принципам и целям ООН, среди которых - обеспечение и поддержка международного мира и безопасности, принятие общих мер для предупреждения угроз и сдерживания агрессии, а также содействие эволюции прав человека и экономическому развитию.

Противодействие вызовам и угрозам экстремизма и терроризма, являясь одной из первоочередных задач Республики Узбекистан, требует консолидации усилий стран региона и всего международного сообщества.

Многолетний опыт показывает: в силу своей социальной незащищенности и восприимчивости молодежи, в том числе несовершеннолетней, наиболее уязвима для пропаганды деструктивной идеологии.

Республика Узбекистан, проводя всесторонне взвешенный, миролюбивый, прагматичный и последовательный внешнеполитический курс, открыта для сотрудничества со всеми государствами в области противодействия общим угрозам региональной и международной безопасности на равноправной и взаимовыгодной основе.

Важным для понимания причин появления экстремизма и терроризма, а также путей их предупреждения стало выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, в котором выдвинута инициатива по разработке Международной конвенции ООН о правах молодежи и принятию специальной резолюции Генеральной Ассамблеи ООН «Просвещение и религиозная толерантность».

Конкретными шагами в направлении формирования у молодежи устойчивого иммунитета к идеологии экстремизма и терроризма стали

Совместное обращение глав государств - членов Шанхайской организации сотрудничества к молодежи и Программа действий по реализации его положений, инициированные Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым по итогам 18-го заседания Совета глав государств - членов ШОС в Китайской Народной Республике.

Как отметил руководитель Узбекистана: «В нашей стране на основе новых подходов проводится целенаправленная работа по укреплению мира и стабильности, межнациональному и гражданскому согласию в обществе, предотвращению угроз экстремизма и терроризма. Мы придаем большое значение возвращению к здоровой жизни тех, кто сбился с правильного пути, по незнанию и не имея жизненного опыта попал под влияние деструктивных идей и течений».

Граждане, ранее сбившиеся с верного пути, сделав правильные выводы и раскаявшись в содеянном, не остаются без внимания нашего государства, которое предоставляет им возможность на основании института помилования вернуться в общество и свои семьи.

В качестве яркого проявления таких благородных качеств нашего народа, как доброта, великодушие, гуманизм и милосердие, Президент Республики Узбекистан ежегодно подписывает ряд указов о помиловании группы лиц, отбывавших наказание в местах лишения свободы, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления. Принятие данных документов свидетельствует о гуманном направлении демократических реформ, осуществляемых по инициативе главы государства во всех сферах государственной и общественной жизни страны.

Комиссия по вопросам помилования при Президенте Республики Узбекистан преобразована в 2018 году. Омбудсман, будучи в ее составе, принимает постоянное участие в ее деятельности.

За последние годы более двух тысяч лиц, отбывавших наказание за причастность к экстремизму и терроризму в виде лишения свободы, чистосердечно раскаявшихся в содеянном

и твердо вставших на путь исправления, были помилованы, а свыше 1,5 тысячи - освобождены из мест лишения свободы. Один из подобных указов принят 31 января 2022 года. Так, были помилованы 63 человека, на свободу вышли 44 осужденных, еще 19 сократили сроки лишения свободы.

В целях обеспечения исполнения указов ответственным министерствам и ведомствам даются поручения по возвращению помилованных лиц к семье и близким, оказанию им содействия в социальной адаптации, привлечении к полезному труду, избранию здорового образа жизни и занятию достойного места в обществе. Кроме того, освобожденным оказываются одновременно материальную помощь, за ними закрепляют наставника, ответственного за предотвращение совершения ими нарушений закона.

В рамках операций «Мехр» в 2019-2021 годах из Афганистана, Сирии и Ирака в Узбекистан репатриированы более 400 женщин и детей, по заблуждению вовлеченных в деятельность международных террористических организаций, которым была оказана всесторонняя помощь для социальной адаптации и реинтеграции.

Необходимо отметить и то, что принята Национальная стратегия Республики Узбекистан по противодействию экстремизму и терроризму на 2021-2026 годы согласно Указу Президента от 1 июля 2021-го.

Стратегия основывается на Конституции нашей страны, общепризнанных принципах, нормах международного права и договоров, а также направлена на реализацию положений законов Республики Узбекистан «О борьбе с терроризмом», «О противодействии экстремизму», «О противодействии легализации доходов, полученных от преступной деятельности, финансированию терроризма и финансированию распространения оружия массового уничтожения» и «О свободе совести и религиозных организациях».

Документ также направлен на обеспечение эффективной и скоординированной государственной политики по противодействию экстремизму и терроризму, на пропаганду идеологии патриотизма, традиционных ценностей и толерантности, предупреждение распространения чуждых и деструктивных идей среди несовершеннолетних и молодежи.

Реализация вышеназванной стратегии предоставит возможность формирования эффективной системы правовых, организационных и идеологических механизмов противодействия экстремизму и терроризму, а также культуры толерантности в обществе.

Как известно, с 28 ноября по 7 декабря 2021 года Узбекистан с официальным визитом посетила Специальная докладчица ООН по вопросам поощрения и защиты прав человека и основных свобод в условиях борьбы с терроризмом Фионнуала Ни Аолайн. Она отметила, что в нынешней практике допросов и содержания под стражей основное внимание уделяется предотвращению пыток, и роль Омбудсмана в этом определяющая.

Специальным докладчиком также подчеркнуто, что в пенитенциарных учреждениях имеются свидетельства передовой практики доступа к семье (включая семейные и супружеские свидания), оказания медицинских, стоматологических и психологических услуг, предоставления возможностей трудоустройства для заключенных, а также соблюдения их прав на подачу жалоб посредством ящиков Омбудсмана.

Кроме того, в своем выступлении на Международной конференции высокого уровня «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности» Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев отметил: «Сообща мы сможем более эффективно противостоять терроризму, экстремизму, транснациональной преступности, в том числе в киберпространстве» и предложил в качестве первого шага разработать Совместный антинаркотический план действий с участием Управления ООН по наркотикам и преступности.

В деле противодействия терроризму Республика Узбекистан уделяет особое внимание партнерству с Организацией по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), которое подкрепляется двухгодичными программами по совместному сотрудничеству в военно-политическом измерении. Так, на 2021-2022 годы ключевыми целями обозначены противодействие терроризму, обеспечение кибербезопасности и содействие в борьбе с финансированием терроризма.

Генеральный секретарь Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе Хельга Мария Шмид на днях планирует посетить Узбекистан. Данный визит подтверждает обоюдную заинтересованность сторон в реализации проектов, намеченных в «дорожной карте» по развитию сотрудничества Узбекистана с ОБСЕ.

Также 3-4 марта в Ташкенте состоится международная конференция высокого уровня - «Региональное сотрудничество стран Центральной Азии в рамках Совместного плана действий по реализации Глобальной контртеррористической стратегии ООН». Проведение данного мероприятия позволит подвести итоги работы за минувший период, а также определить новые приоритеты и направления взаимодействия, придать очередной импульс сотрудничеству в обеспечении региональной и международной безопасности, поддержании устойчивого и стабильного развития.

Здравоохранение

МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ: ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ - ДОВОЛЬСТВО НАРОДА

Постановление Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему развитию частного сектора здравоохранения» от 1 апреля 2021 года позволило повысить роль частного сектора в системе здравоохранения, расширить объем оказываемых населению медицинских услуг и создать конкурентную среду между государственными и негосударственными медицинскими учреждениями.

Вновь создаваемые частные медицинские учреждения, расположенные в сельской местности, освобождаются от уплаты единого налогового платежа сроком на десять лет с момента их государственной регистрации. Это способствует развитию частной медицины в сельских и отдаленных районах.

В 2021 году в Сырдарье начали свою деятельность 22 частных медицинских учреждения, в результате их общее количество превысило 114. В 87 из этих учреждений налажено амбулаторное, в 27 - стационарное медицинское обслуживание.

Возможности данных учреждений были еще больше расширены за счет четырех МРТ-сканеров, пяти мультиспиральных компьютерных томографов, одного компьютерного томографа, восьми цифровых рентгеновских аппаратов, 38 аппаратов УЗИ, 14 лапароскопов и другого современного медицинского оборудования.

Частные медицинские учреждения активно сотрудничают с зарубежными клиниками, - сказал главный специалист Сырдарьинского областного управления здравоохранения Абдували Шаматов. - Благодаря этому, в частности, общество с ограниченной ответственностью «Астро-Нейромед» в городе Янгиере расширило свою деятельность за счет иностранных инвестиций, а Medical Technologies Corporation LLP - за счет компьютерных томографов, импортированных из Великобритании.

В обществе с ограниченной ответственностью «Sirdaryo-Grand-Med» в Сырдарьинской области инвестировано 140 тысяч долларов и завезено медицинское радиологическое оборудование из Китая. За счет вложенных предприятием China Gezhouba Group International Engineering инвестиций в размере 451,5 млн сумов на частном предприятии «Асадбек Шохрух Хамкор» в городе Ширине была запущена служба скорой помощи «03».

Государственный и частный секторы медицины, действующие в регионе, развиваются день ото дня, благодаря чему расширяется спектр и повышается качество медицинских услуг, оказываемых населению.

Ш. Суяров.
Корр. УзА.

С приходом весны все живое радуется теплу и свету. Поэтому глубоко символично, что именно 1 марта в аэропорту столицы приземлился третий самолет с группой наших соотечественников, волею судьбы оказавшихся в Украине. Они были спасены в рамках гуманитарной операции «Мехр».

СООТЕЧЕСТВЕННИКИ ВЕРНУЛИСЬ НА РОДИНУ



соотечественник, благополучно вывезенный домой, чувствует себя счастливым. Ведь там он жил в ожидании возможной гибели, ежедневно и ежечасно его жизнь была под угрозой. Их родные и близкие искренне будут благодарить своих спасителей, оставшихся неизвестными.

- Мы из Андижана, работали с мужем во Львове, - говорит Гулхай Мирзаялолова. - Не думали, что ситуация на Украине станет такой опасной. Нас охватила настоящая паника. Перед глазами стояли картины мирной жизни в Узбекистане. Обнимаю детей и жила с мечтой о возвращении к миру и спокойствию. Хочу сказать слова искренней благодарности Президенту, сотрудникам нашего посольства за спасение. Горжусь Родиной, проявившей заботу о своих гражданах! Мы никогда не забудем этого! Пусть Аллах сбережет нас всех от бед и невзгод!

Действительно, непросто вывезти человека из зоны боевых действий. Ведь там очень трудно, связь нарушена, передвижение на технике само по себе большой риск для жизни. Поэтому вывоз соотечественников с Украины ничуть не проще, чем любая другая операция «Мехр».

- Я студент первого курса Национального педагогического университета в Киеве, - говорит Икболжон Махмудов. - Утром 24 февраля проснулся от грохота взрывов. Поначалу не хотело верить, но жить-то

хочется. Предупредил сокурсников из Китая и Туркменистана, отправились в убежище. Узнали из социальных сетей о том, что Президент Узбекистана поручил вывезти нас, обратились в посольство. До вылета о нас заботились, всем большое спасибо. По окончании университета буду верно служить народу и Президенту Узбекистана!

Итак, по состоянию на 2 марта благодаря усилиям дипломатических представительств Узбекистана и ответственных организаций из Украины было вывезено пятью рейсами всего 1186 человек. Среди них женщины, дети, студенты и временно работавшие на Украине наши сограждане. 2 марта в Ташкенте приземлились еще два спецборта.

Операция по вывозу узбекистанцев продолжается. Следует отметить, ради этого посольства Узбекистана в Украине и Польше трудятся не зная покоя и отдыха. Создаются условия, для того чтобы сограждане до вылета в Ташкент смогли полноценно отдохнуть, при необходимости получить медицинскую помощь. Сотрудники нашего посольства в Польше ведут работу по пополнению списка граждан Узбекистана. Тем, кто оказался без документов, оформляются сертификаты для возвращения.

Аблай Камалов.
«Правда Востока».
Фото Хакима Юлдашева.

В Международном аэропорту «Ташкент» имени Ислама Каримова вспомнились слова о необходимости благодарить Создателя за каждый мирный час нашей жизни в этом быстро меняющемся мире.

В 21.00 темноту ночи пронзили лучи света от бортовых огней самолета. Из польского города Катовице прилетел в Ташкент третий спецборт авиакомпании Uzbekistan Airways, на котором вернулась на родину еще одна группа соотечественников. Узбекистан еще раз доказал на деле, что способен позаботиться о своих гражданах, вне зависимости от того, на каком континенте они окажутся в трудной ситуации. В наше неспокойное время, когда обострились вооруженные противостояния, идет столкновение коварных идей, усиливаются конфликты, это очень важно. Вывезены 253 человека, 119 мужчин, 68 женщин и 66 детей.

Можно привести немало примеров. С 2017 года благодаря сильной политической воле руководителя нашей страны в рамках гуманитарных операций под названием «Мехр» свыше 500 сограждан вывезены на родину и спасены. Более двух тысяч узбекистанцев, оказавшихся в сетях вербовщиков в зонах вооруженных конфликтов и искренне раскаявшихся в содеянном, были помилованы. Вместе с тем ежегодно сотни сограждан, вставших на путь исправления, выходят на свободу.

Президент Шавкат Мирзиёев дал специальное поручение поскорее вывезти с Украины оказавшихся там граждан Узбекистана. Естественно, это было нелегко сделать. Велись сложные дипломатические переговоры со всеми сторонами конфликта, принимались спешные меры. Поэтому ясно, что каждый наш



Реклама



UZMETKOMBINAT

АО «УЗМЕТКОМБИНАТ»

Милые женщины!

Поздравляем вас с прекрасным женским днем - праздником весны, красоты и любви!

Желаем хорошего настроения, безмерного счастья, любящих и надежных людей рядом!

8 дней Марта!

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»
объявляет конкурсные торги LUO/09/02-22/1146
«Поставка и шеф-монтаж винтовых компрессорных блоков»

Приглашение распространяется на всех потенциальных поставщиков - юридических лиц, которым законодательством Республики Узбекистан (далее по тексту - Узбекистан) либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичной продукции в Узбекистан.

Чтобы претендовать на заключение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным критериям, в том числе иметь:

- суммарный оборот в качестве поставщика товара за последние три года (2018, 2019 и 2020 гг.) не менее 300 000 (триста тысяч) долларов США;
- документ (ы), выданный (ые) производителем (ями) или организацией (ями), входящей (ими) в группу компаний производителя (регионального представительства производителя, филиала производителя и др. на фирменном бланке соответствующей организации) на поставку оригинального товара от производителя, который является предметом конкурсных торгов LUO/09/02-22/1146, с сохранением гарантийных обязательств производителя при использовании на объектах заказчика. Участник в своем предложении может указать ссылку на веб-сайт, подтверждающий выдачу такого документа.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 17 марта 2022 года по адресу:
Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А.
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».
Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41.
E-mail: uzbekistan@lucoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lucoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования - собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А.** Последний срок представления предложений - до 15.00 (время ташкентское) 19 апреля 2022 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 19 апреля 2022 года по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А** в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ГУП «Редакция газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

Секретариат: (0-371) 233-56-60

Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 3456. Заказ Г-328. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: М. Черногаев
Корректор: И. Ярулина
Дизайнер: Б. Эгамкуллов

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Отдел писем:
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz

Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.

ISSN 2010-4943



Время итота - 23:50
Время подписи - 00:40

123456